



În cinstea Zilei celerității, brigada de tineri sudori de la secția lungeroana a Atelierelor C.F.R. „Grivița Roșie” a realizat economii în valoarea de 15.000 lei. În fotografie, membrii acestei brigăzi.

Foto : N. STELORIAN

### Manifestări închinată zilei de 16 Februarie

Celerității, petroliștii și alții de ei întregul nostru popor muncitor au sărbătorit marșul împlinirea a 27 de ani de la evenimentele istorice din februarie 1933, când clasa noastră muncitoare, sub conducerea Partidului Comunist din România, s-a ridicat la luptă împotriva asuprii și exploatații, a fascizării țării și a pregătirii în vederea criminalului război antisovietic.

Atelierile C.F.R. „Grivița Roșie” din Capitală, unde în 1933 s-a dat semnalul eroicelor lupte, au fost vizitate în cursul zilei de delegații ale oamenilor muncii din întreprinderi și instituții — printre care un grup de muncitori de la Complexul C.F.R. Iași — de pionieri, elevi, studenți și militari ai forțelor noastre armate. Cinstind memoria eroilor căzuți aici în urină cu 27 de ani, oaspeții au depus coroane de flori la placa comemorativă și la busturile eroilor Vasile Roașă și Ilie Pinilite din incinta atelierelor.

În cursul după-amiezii, la clubul C.F.R. „Grivița Roșie” a avut loc o seară literară consacrată evenimentelor din februarie 1933, la care au luat parte numeroși celerști și invitați. Scriitorii Mihai Beniuc, Cicerone Theodorescu, Ion Bănuș, Nicolae Tăutu, precum și muncitorul tipograf Nicolae Ghercu au citit din creațiile proprii închinată luptelor clasei noastre muncitoare din februarie 1933.

În întreprinderile și instituțiile din Capitală și din țară au continuat să aibă loc adunări ale oamenilor muncii pentru aniversarea zilei de 16 Februarie 1933.

Adunări asemănătoare au avut loc în orașul Iași, orașul Moreni și la șchele Tîrgoviște, uzinele „I. C. Friun” Sinaia, uzina mecanică și rafinăria nr. 4 din Gimpina, șchele Boldești și în alte întreprinderi din regiunea Ploiești.

(Agerpres)

### Minerii Văii Jiului și-au depășit planul

În prima jumătate a lunii februarie minierii din Valea Jiului au depășit planul la extracția cărbunelui pe întregul bazin. În fruntea întrecerii se situează minierii de la Petrița care, datorită sporiilor vitezelor de avansare în

abataje, au extras peste plan 2.953 tone de cărbune energetic. În același timp ei au obținut un randament de 1.140 tone de cărbune pe post, față de 1.016 tone cît au realizat anul trecut. La rîndul lor minierii de la Lonea

(Agerpres)

### Activitate intensă la cluburile de pe șantierul Borzești-Onești

Cluburile de pe șantierul Combinatului petrochimic Borzești-Onești sînt tot mai mult îndrăgite de muncitorii constructori. Aici ei vin cu drag să-și petreacă o bună parte din timpul lor liber. În vederea sprijinirii sarcinilor de producție, la cluburi se organizează cu regularitate „seri ale inovatorilor” urmate de jurnale tehnice, întâlniri cu fruntași în producție și inovatori, conferințe tehnice, concursuri „cine știe meserie, câștigă” și programe ale brigăzii artistice de agitație.

Seara, în jurul celor trei televizoare se strîng numeroși constructori, urmînd cu atenție emisiunile. Alți muncitori, în liniștea sălilor de lectură ale bibliotecilor — una centrală, 5 la colturile roșii și 5 volante — citează cu interes cărți noi apărute din literatura română și universală sau studiază lucrări tehnice.

(Agerpres)

### Cenaclu literar la Uricani

Pe lângă clubul minier din Uricani a luat ființă recent cel de al patrulea cerc literar muncitoresc din Valea Jiului. Din noul cerc literar fac parte peste 20 de muncitori de la exploatarea carboniferă și intelectuali din localitate.

(Agerpres)

Mereu în actualitate, gazeta postului utemist de control de la secția mecanică a Uzinelor „7 Noiembrie” Craiova, atrage la fișoare aparițiile numeroșilor tineri.

Foto : P. PAVEL

### Tineri colectivști în vizită la Muzeul Brukenthal

Porțile mari, de castel, se deschiseră larg și în curtea Muzeului Brukenthal intrară, mărînd cu privirile impresionanta clădire, grupuri de tineri. Erau cu toții harnici colectivști, fete și băieți, din gospodăria agricolă din Bradu, o comună frumoașă de pe meleagurile Sibului.

Cu câteva zile mai înainte primiseră din Bradu un telefon prin care ni se anunța hotărîrea tinerilor de a face o vizită colectivă la muzeul nostru. Și iată, acum sosiți. Am recunoscut printre ei și câțiva dintre colaboratorii noștri, creașii tineri care ne ajutaseră cu un vreme în urmă la săpăturile arheologice făcute la hotarul comunei Bradu și Poiana în Pisc. Imbrăcați în portul lor frumos, purtînd pe umeri trăsuri înflorate după tradiția locală, vizitatorii se opriră scuturîndu-și cu grijă încălțările, apoi au pătruns împreună în încăperile muzeului.

Muzeul nostru, printre cele mai renumite din țară, numără aproximativ 60 de săli de expoziție: un adevărat labirint în care nici un om cu dragoste de cultură nu s-ar plătici dară, să zicem, s-ar rădăci. Vreme de câteva ore tinerii colectivști s-au oprit îndelung asupra a numeroase exponate care ies laolaltă un impresionant basorelieu al vieții și luptei poporului trăitor pe acest colț de pămînt al patriei.

Iată sala de istorie în care sînt rînduite obiecte și documente de milenii și veacuri. Vizitatorii au intrat spre surprinderea lor, uneltele și vasele descoperite chiar de ei acolo, în Poiana în Pisc, cu prilejul săpăturilor la care au luat parte. Mașina cu care veniseră la Sibiu trece prin Șelimbăr, localitate istorică legată de numele ostentilor lui Mihai Viteazul. Acolo, la Șelimbăr, pe Moșu lui Mihai se află un monu-

ment înălțat în memoria faptelor de vitejie ale acelor osteni, și pe care organizația U.T.M. din Șelimbăr l-a luat sub îngrijirea sa. Povestindu-ne acestea, tinerii vizitatori ne-au rugat să le explicăm mai pe larg importanța epocii în care a domnit Mihai Viteazul.

O clipă mai tîrziu tinerii aveau să ne pună alte întrebări privind răscoala condusă de Horia, Cloșca și Crișan. Muzeul Brukenthal posedă în legătură cu această răscoală câteva exponate unice începînd cu roata (originală) pe care au fost trasei doi dintre capi răscoalei și terminînd cu stampe și documente de o mare putere evocatoare. Vizitînd săli cu documente din revoluția de la 1848 și mai apoi sălile cu documente din istoria de luptă a clasei muncitoare în frunte cu partidul ei pentru eliberarea poporului de exploatare, tinerii colectivști au înțeles mai profund cîtă trudă și luptă cuprînde istoria patriei noastre și cîtă lumină și dreptate a adus poporului epoca deschisă de 23 August 1944. Asupra acestei fundamentale cotitură din istoria țării, expoziția de istorie stăruie în mod deosebit, ea încheindu-se cu prezentarea realizărilor de seamă ale regimului democratic popular în raionul și orașul nostru.

În circuitul muzeului tinerii colectivști au vizitat apoi secția de artă populară unde se păstrează minunate creații ale talentului popular, evidențînd prin tehnică și inspirație unitatea structurală a acestei arte, marea și variata ei bogăție. Vase de lut, uneltele, stilpi de porțel, crîmpeie de pridvoare, îmbrăcăminte și mobilă de casă, cusături și țesături pentru part de muncă, de sărbătoare, de tradiție, totul trezește admirație și solicietate reflectivă.

Orice obiect expădat, sub pri-

CORNEL IRIMIE  
șeful secției de artă populară  
Muzeul Brukenthal-Sibiu

(Continuare în pag. 3-a)

În biblioteca clubului Uzinelor „Progresul” din Brăila.

Foto : S. NICULESCU

## La examenele vieții, egoistul pierde

Citind titlul articolului „Egoismul”, în primul moment am crezut că-i vorba de vreun om mai în vîrstă. Dar, surprinzătoare mea, am aflat că-i vorba de o fată foarte tînră, de o elevă extrem de dotată. O tînră care are toată viața și toată lumea în față. Și totuși din principiu egoismului ea trăiește închisă în ea, cu tendința spre izolare.

Egoismul a fost un sentiment și o formă de caracter cultivată cu ferocitate în societatea burgheză.

Oricum s-ar manifesta egoismul, el ține în esență de o morală străină societății noastre socialiste. Egoiștii nu se gîndesc decît la ei. la conservarea și propășirea propriei și „sacrali” lor persoane, fără să țină nici un dram seama de interesele altora, de colectivitate. Egoiștii par a fi generoși doar cu ei înșiși. Dar în fond, ei sînt dușmanii fericiți proprii și ai fericiții altora tocmai pentru că fericierea personală nu se poate realiza pe deplin decît prin fericierea colectivității.

Spuneam că m-a surprins faptul că eroul articolului era o tînră de 16-17 ani. Tineretea tinerilor noștri se tâlmăcește prin elan și pasiune sinceră pentru muncă, prin spirit de sacrificiu și dragoste nemărginită față de patrie și poporul lor

prin strălucitoare frumusețe morală. Or, omul care raportează totul la el, care invidiază pe tovarășii ce tînde să-l ajungă în cunoștințe, care se crede atît de înalt, acest om se caracterizează printr-o penibilă sîrăcie sufletească.

De cite ori am văzut un copil egoist, m-am întebat cu îngrijorare: ce vede el acasă? Cum învață el la școală?

Și mai totdeauna am aflat: acasă — răsfățat. „Tu dragul mămăiței”, „geniul tăcutului”, „frumusețea și deșteptăciunea bunicii”... Lui — bucăciua cea mai bună la masă, lui — ciocolata, lui — totul la dispoziție. Să nu cumva să „sufere”. Un fel de „domnul Gae”, căruia i se făgăduiește și luna de pe cer, ca să ajungă

în ridicola postură de a se crede buricul pămîntului. În școală: o greșită înțelegere a ceea ce înseamnă a fi fruntaș. De bună seamă lupta pentru lucrurile din frunte este o luptă frumoașă. În ea trebuie să se antreneze tot tineretul, toți oamenii. Să fim în frunte, față de omenie. Și eu, ca scriitor și ca profesor, văd, simt, trăiesc rezultatele nobile întreceri pentru poziția de fruntaș. Dar fruntașul nu este un inu suprapus colectivului,

### Dumitru Almaș

desprins de el. El este unul dintre cei mai buni membri ai colectivului și prima sa datorie a să ajute și pe alții să se ridice alături de el. Uneori unii elevi, greșit educați în familie, și neandruțați suficient de profesori, de colectiv în care învață, lu-necă ușurel, pe nesimțite, într-o exagerată preocupare de sine, într-o atmosferă de hiper-grijă pentru interesele personale. Subliniez încă odată că, în multe cazuri, poartă aici vina și profesorii, pedagogii. Mi s-a

melor și să se intereseze de evoluția bolii. Ce poate fi mai simplu, mai omeneș decît asta? Mai ales că elevul meu „preferat” era într-o continuă luptă pentru locul din frunte cu colegul bolnav. Mă bucuram chiar că are prilejul să fie și bun coleg, generos, am. Dar elevul meu „preferat” și-a ieșit subit din carapace: — Nu pot să mă duc la Măierța, dar am de învățat. Ceva mai tîrziu l-am auzit rîsînd pe coridor vaceo: — Știi, mă primetea profesorul acasă la Mitrani. Căcă e bolnav. Căcă din partea mea tot anul. Scap de-un concurent!

M-am dat seama atunci că creșteam un „luceafăr” de carton. Nu voia să-și ajute colegul ca să nu-l întrecă în învățătură. Îi bucura chiar boala acestuia pentru că-i oare o condiție în plus să rămîna numai el în frunte. Îmbundu-se numai pe sine, tîndrîl meu elev desconsidera, disprețuia oam-nii. Manifesta orgoliu și răutate. Și totuși nu voiam să-l pierd. Nu voiam să mă las fără de propria-mi greșală. Întîi a trebuit să-l dezvăd de trufia, de îngîmfarea, de suficiența în care se închistase; și totodată să-l învăț a-și învinge pornițele

egoiste. Să-l fac să înțeleagă un lucru cu desăvîrșire necesar: că numai în societate și luptînd pentru binele oamenilor omul are valoare. Că nu există satisfacție mai mare decît a muncii și a creșterii oamenilor, muncind și creînd astfel implicit pentru tine. L-am ajutat în felul acesta să se debaraseze de inuși, încetul cu încetul, de buruiene egoismului ce prînseseră rădăcini în propria-i faptură. Zeci de împrejurări concrete l-au oferit apoi prilejul să fie generos, să se poarte omenește, atrîgîndu-și dragostea colectivului.

Sînt și eu convins că ajutat de profesori, de colegi, de organizația U.T.M., tînră elevă Ortansa Stănescu își va limpezi caracterul, se va debarasa de tarele ce le are. Iași dori să se apropie de colectivul în care învață, să-și dea seama că are o mare datorie de a le implini. Și le va realiza, fără îndoielă. Îi doresc s-o vadă la examenul de maturitate, apoi la cel de admitere în facultate. Și după ce va da răspunsurile cele mai bune, ești vrea s-o vadă înșind îmbrăcînd pe culoar, îmbrăcîndu-și colegiile:

— Ce fărîciut sînt I și tu, și eu, și eu sîntem acum studenți... lar mîine! Mîine vom fi ceea ce ne-am dorit: ingineri,

C. SLAVIC  
Corespondentul „Scînteii tineretului” pentru regiunea Iași

(Continuare în pag. a 3-a)

Citiți pag. 11-a: „Pentru dezvoltarea șoptelului proprietate obștească” Pagina tineretului de la sale

# Scînteia Tineretului

Organ Central al Uniunii Tineretului Muncitor

Anul XVI, seria II-a nr. 3346

4 PAGINI — 20 BANI

Miercuri 17 februarie 1960

## DIN VIAȚA ȘI MUNCA TINERETULUI

### Brigada de automatizare

Un atelier la fel ca oricare altul: câteva bancuri de lucru, o mașină de găurit și un polizor. Inventarul acestui atelier este la fel ca al oricărui alt atelier. Și totuși specificul acestui atelier este deosebit: acela de a asigura munca fizică a oamenilor, de a mări productivitatea muncii, de a crea noi economii.

Pe scurt aceasta ar fi descrierea locului de muncă al tinerilor brigăzi de automatizare a marelui laminor de fier din Roman. Creată din inițiativa comitetului de partid, în toamna trecută, avînd sprijinul conducerii fabricii și al serviciului energetic brigada a obținut frumoase realizări. A fost automatizat întreg procesul de transportare a țiglei pînă la intrarea în cuptorul de

încălzire, iar de curînd a fost terminată automatizarea procesului de fabricație în regiunea patului de răcire a țevilor. Prin introducerea automatizării în această regiune se aduc anual fabricii economii în valoare de peste 180.000 lei.

Cine sînt membrii acestei brigăzi? Un grup de tineri, în majoritate comunisti și utemiști ca electricienii Dumitru Constantin, Barbu Constantin, Toper Doru, Huruz Gh., Stotopol Vasile și alții.

Mergînd pe linia îndeplinirii sarcinilor trase de partid, membrii brigăzii de automatizare se străduiesc să obțină noi și importante succese.

S. MARCEL  
Iăși



### „Căminul tineretului”

Zilele acestea a fost dat în folosință tinerilor muncitori de la Fabrica de hîrtie și celuloză din comuna Zărnești, raionul Căldărușeni, un nou bloc-cămin care a primit denumirea de „Căminul tineretului”. La construirea a-

cestui bloc tinerii au contribuit printr-un volum însemnat de muncă voluntară.

Deoarece cei 60 de tineri care locuiesc aici sînt și elevi la Școala medie serală de pe lângă Fabrica de hîrtie și celuloză, odată cu darea în

folosință a noului bloc li s-au pus la dispoziție cărțile și materialul didactic necesar pentru a putea studia în condiții optime.

FLOREA IORDACHE  
strungar

### Școală nouă în satul Căprioaru

Nu de mult, sfatul popular al comunei Tătarani din raionul Tîrgoviște a hotărît să construiască o școală nouă și în satul Căprioaru ce aparține de această comună. Vestea aceasta a fost primită cu multă bucurie de către țărani muncitori din comună. Într-o adunare generală a deschisă a organizației U.T.M. tinerii și hoțarii s-au participat și ei, prin muncă voluntară, la construirea noului lăcăș

de cultură. Profînd de timpul frumos din iarna aceasta, cei peste 70 de tineri din comună, organizați în două brigăzi utemiste de muncă patriotică, au muncit alături de personalul calificat la ridicarea noii construcții. Școala, care va fi gata în curînd, va oferi condiții optime de învățătură fiilor de țărani muncitori din satul Căprioaru.

NIȚA CONSTANTIN  
simplar

## Și scump, și prost construit

În mijlocul satului Tanacu, din raionul Vaslui, se află o clădire masivă, aproape cubică, imprevizibilă cu un gard de scindur. Afînd că acesta este căminul cultural te apropii cu interes. O privești din toate cele patru laturi. Descoperi o ușă, și câteva ferestre. Și, cu toate că ușa e zăvorâtă bine, poți privi totuși înăuntru pentru că geamurile sînt sparte. Vezi o sală mare, cu câteva bănci în neorinduală. Într-o parte, o sobă hodorogă. În fund o închipuire de scenă. Paralel cu această sală, un mic sîtreu și o altă încăpere.

Cum de a ajuns clădirea în această stare? Utemista Elena Bulbu, contabilă la sfatul popular comunal, își pune la dispoziție un dosar de grozimea unui roman. Între scorbările lui se află istoria construcției căminului cultural. Iată-o pe scurt.

Satul Tanacu nu a avut un cămin cultural. Prin 1952 stănenii au hotărît să umple acest gol din viața satului. Au format un comitet compus din 6 persoane. Comitetul a dat sfârșit în Vaslui. S-au găsit cîteva „mestere” care au zis că acest cămin trebuie să coste 150.000 lei. S-a întocmit la reprezentarea un devis și la 23 aprilie 1953 a început lucrul. Căminul se făcea prin contribuția voluntară a tinerilor, a cetățenilor.

În mod normal lucrările trebuiau să se desfășoare sub supravegherea sfatului popular comunal și trebuiau să se termine în 1955. Prin 1954 s-a ivit însă o „idee” potrivit căreia la cămin trebuie chipurile și o anexă: o cameră în plus. Pentru ce era necesară, dacă era neapărată nevoie sau nu de ea — nu s-a întrebat nimeni. Nici acum nu se știe exact. Oricum însă, pentru a nu pierde „ideea”, sfatul popular comunal a cerut raionului un devis suplimentar în valoare de 11.161 lei.

În principiu sfatul popular raional l-a aprobat. Dar cu acest prilej a făcut și el o descoperire. Anume că acest devis era prea mic, prea inconsistent. Și, ca urmare, l-au ridicat ca încă 20.000 lei. Pentru ce? Nu putea niciodată și nu poate nici astăzi să explice nimeni. Fapt este că s-a trecut la cheltuirea banilor fără discernămint, fără control și evidență, că s-a lucrat de mintă, încet, fără supravegherea sfatului popular comunal. Lucrarea trebuia să se termine în 1955. Ea nu este însă nici în prezent gata. În primăvara anului trecut, cei din satul Tanacu au făcut o recepție provizorie. După recepția provizorie s-a constatat însă că temelia era subredă, că temelia pereților se crăpase din cauza cimentului (deși se crăpase ciment pentru ele), ci din lut. Deci, așa cum era, căminul nu putea fi pus în funcțiune.

Ca stare, cei din satul Tanacu au cerut din nou sfatului popular raional aprobarea unui devis de reparații în valoare de 9.000 lei. S-au executat (cum s-au executat!) și reparațiile și iată că în scurtă vreme a fost nevoie de noi reparații.

Ce se face în prezent la căminul cultural? Nimic. Starea în care se găsește acesta nu permite să se desfășoare aici nici un fel de activitate, primește lunar salariu.

Iată deci că după 8 ani de târîgăneli, după circa 200.000 lei înștrîși, în satul Tanacu s-a făcut o construcție care nu poate fi



În biblioteca clubului Uzinelor „Progresul” din Brăila.

# „Pentru dezvoltarea șeptelului proprietate obștească“

## Ce au înfăptuit pînă acum organizațiile de bază U. T. M. care au răspuns primele la această inițiativă

### Acolo de unde a pornit inițiativa

Tinerii au intrat în sediul colectivului cu căușele în mîni, cu obraji îmbujorați de ger. Cei de față le-au strîns mîinile bucurii. Apoi, tovarășul Ion Leac, secretarul organizației de partid din colectiv, i-a întrebat cu glasul lui blajin:

— Ei, cum a fost la școală?

— Drept răspuns, tinerii au întins secretarului de partid șapte adeverințe. Tovarășul Leac le-a citit, apoi cu ochii luminați de bucurie, le-a arătat și celorlalți.

Hirtile au trecut apoi prin mîinile președintelui, aje secretarului organizației U.T.M. și aje celorlalți care erau de față. Pe adeverințele tinerilor Nicolae Miu, Nenciu Putinică, Tudora Măcanu și Ion Măcanu II, era trecut calificativul „foarte bine”, iar pe cele ale lui Duța Brebenei, Dumitru Măcanu și Ștefan Buzoaie calificativul „bine”. Deci toți cei șapte tineri trimisi de gospodăria colectivă „Scinteia” din satul Berlescu, raionul Filimon Sîrbu să se calibreze în meserie de crescători de animale la G.A.S. Naziru, se achisăzau cu cinste de această școală.

Cei de față i-au felicitat. Secretarul organizației de partid i-a sfătuit să pună cât mai repede în practică tot ce au învățat în G.A.S.

— Nu trebuia să uitați nici o zi că inițiativa organizației U.T.M. din gospodăria noastră — o subliniat tovarășul Leac — este îmbrățișată de toți mii tineri de la sate din toată țara. Să munceți în așa fel, încît să fiți, într-adevăr, un exemplu bun de urmat.

Indemnînd secretarul de partid i-a înșuflețit și mai mult pe fiecare. Încă din primele zile a înșuflețit lor de la Naziru, tinerii au trecut la treabă. Împreună cu secretarul organizației U.T.M. și tehnicianul zootehnicist și alți colectiviști au străbătut întreg sectorul zootehnic. Au cercetat fiecare lucru, fiecare loc de muncă, cu niște adeverințe specialiști, și-au notat în carnetele lor o sumedenie de

lucruri. Totul era acum comporat cu ceea ce învășeră și văzuseră ei în G.A.S. Era limpede că mai aveau multe de făcut. La propunerea celor șapte tineri, a fost organizată o scurtă consfățuire. Au luat parte tovarășii din organizația de partid, din comitetul de conducere și toți colectiviștii din sectorul zootehnic. Și-au spus cuvîntul proapele în creșterea de animale. Constatările și propunerile lor cu privire la ridicarea calității auicii în sectorul zootehnic au fost scoțite de către toți ca fiind foarte bune. S-a hotărît ca ele să fie puse imediat în practică. Într-o săptămîină, multe din cele ce s-au hotărît în consfățuirea acesteia s-au concretizat în fapt. Fiecare din cei șapte tineri a luat în primă vedere un de vaci. S-au întocmit programe zilnice de lucru pe ore, și o „condiție de îndrumări și control” a tehnicianului zootehnicist, program pentru funcționarea fișelor vaci în funcție de producția pe care o dă, de stadiul de gestație. În grajduri, pasle tot, domnește o curățenie exemplară. Conducerea gospodăriei a reparat tinerii două săruțe de serviciu cu care să aducă furajele. Într-o dimineață, cînd au mers să aducă furajele, Nenciu Putinică și Nicolae Miu au văzut că doi colectiviști nu sînt atenți cînd scot porumb siloz din grăpă, că-l amestecă cu pămînt. Ii rispeau.

Au discutat de îndată cu ei, le-au arătat cum trebuie să fie scos porumbul siloz afară. Au mai fost și alte întâmplări. Într-o noapte era de serviciu la grajd Nicolae Ghiță, un om în vîrstă. Venise însă voluntar la paza grajdului și Tudora Măcanu. Bătrînul s-a mirat cînd l-a văzut.

— Astă noapte s-ar putea să fete una dintre vaci și înșadu să fiu aici, l-a explicat el.

Într-adevăr, utemistul Măcanu a vegheat pînă dimineața. Îngrijind noui vitel care a fost fătat în noaptea aceea.

Cei șapte tineri au mai pus în practică și alte lucruri de prinse de la primii lor din sectorul zootehnic al G.A.S. Naziru. În afara de Nicolae Ghiță mai sînt în sectorul zootehnic încă doi colectiviști în vîrstă: Panoiu Vișteanu și Alexandru Căciuliță. De la aceștia tinerii au deprins în orele de cînd munceșă împreună cîte ceva din tehnica meseriei de crescători de animale. Sînt oameni harnici, iubitori de tineri. Dar multe din ceea ce cunoșțeau ei nu se mai potriveau cu ceea ce învășeră tinerii la G.A.S. Și elvii au prins să și capte descăle să lucreze științific. Le-au arătat practic cum se face muncii cu toată mîna și de ce e necesar acest lucru, le-au explicat de ce trebuie să se foloseze rațional vaci și cîrni cum trebuie fătate etc.

...Au trecut numai cîteva zile de cînd tinerii trimisi la G.A.S. Naziru să se calibreze s-au împoiat, și în sectorul zootehnic al G.A.C. „Scinteia” multe lucruri încep să se schimbe în bine. Printre altele, se obțin 1-2 litri lapte zilnic peie plă de la fiecare cap de vacă fătătoare. Este și acesta un indiciu că gospodăria va obține în anul în curs o producție medie cu 550 de litri mai mare decît cea de anul trecut de la fiecare vacă fătătoare. O garanție că, acolo de unde a pornit inițiativa, utemistii și tinerii din sectorul zootehnic muncesc cu singurîntă pentru realizarea angajamentelor luate.



Tineri colectiviști de la G.A.C. „1 Mai” din Dăbuleni se ocupă acum de ridicarea unor construcții zootehnice la care folosesc materiale din resurse locale. Foto: P. PAVEL

Scurtă consfățuire de producție. Au fost invitați secretarul organizației de partid, președintele gospodăriei colective și secretarul organizației U.T.M. Cei șapte tineri din sectorul zootehnic al G.A.C. „Scinteia” din Berlescu ascultă cu atenție indicațiile primite de la această consfățuire.

Foto: B. NICOLAE

### Pregătesc o recoltă bogată de porumb-siloz

Pentru anul acesta, colectiviștii din G.A.C. Zădări, raionul Rimnic Sărat, sînt propus în planul de producție să aporească cu mult sectorul zootehnic. De sigur, aceasta impune sporirea suprafețelor cultivate cu plante furajere, precum și mărirea mării de îngrijiri repartiției în acest sector.

Într-o adunare generală U.T.M. deschisă în care au discutat pe marginea inițiativii tinerilor colectiviști din satul Berlescu, raionul Galați, utemistii gospodăriei agricole colective „Pașile Roșii” au propus ca 10 tineri să lucreze în sectorul zootehnic, iar suprafața de 60 hectare de teren, destinată culturii porumbului siloz să fie încredințată tineretului. La propunerea biroului organizației U.T.M., tinerii colectiviști Constantin Roșu, Gheorghe Preda și Dumitru Moise au devenit îngrijitorii vaci, iar la oi au fost repartiția tinerii Stoico Lungu și Petre Lungu. Împreună cu tinerii Nela Leac și

crează la ferma de păsări. Ei au fost pregătiți la cursurile de școală de la Casa Agronomului din orașul Buzău.

Pentru obținerea a 60.000 kg. parambul-siloz pe fiecare hectar, în acest scop s-au adunat generală deschisă a organizației de bază U.T.M. a stabilit un serios program de măsuri. O parte din aceste măsuri sînt menite să asigure condițiile în creșterii lucrurilor de primăvară. Ele se referă la transportul de gunoi — 1500 tone pe cele 60 hectare coor și cultivate cu porumb siloz, — selecționarea semințelor și încercarea puterii germinative, lucrări pregătitoare pentru irigație a 100 hectare de teren, participarea tinerilor la cercetarea culturii porumbului siloz și organizarea a două echipe de tineri.

Au început să prindă viață aceste măsuri stabilite în adunarea generală U.T.M. De au început. Din cele 1.500 tone de gunoi, tinerii din cele două echipe au transportat pînă în prezent pe terenurile mai puțin fertile o cantitate de 600 tone de gunoi

de grajd. În cadrul acestei acțiuni s-a pornit a adăveră întrecrea. Tinerii Dumitru Grigore, Nicolae Căpățîna, Nicolae I. Tudor și Ion T. Iordache sînt primii cultivatori ai întrecreii. Transportul continuă în fiecare zi.

Îndrumați de tînărul inginer Ștefan Cantaragiu, o parte din membrii celor două echipe de tineri au selecționat 2.600 kg. boabe de porumb din soiul cel mai productiv, destinat culturii porumbului siloz, iar la cercul agrotehnic s-au făcut probele de germinative. Tot în planul de măsuri, utemistii au mai propus să participe cu toții la cele 15 lecții prezăutate în programul cercului agrotehnic. Pînă acum s-a reușit să fie prezăutate un număr de 10 lecții. Patru din acestea au fost specializate în legătură cu lucrările de întreținere, cultivare, polenizare, recoltat și înșozat porumbul-siloz.

N. PUIU  
corespondentul „Scinteia” tineretului” pentru raionul Ploiești

### Lanțul... promisiunilor

Trecuseră cîteva zile de cînd apăruse în ziar vestea despre inițiativa tinerilor din G.A.C. „Scinteia”, raionul Galați, privind sporirea contribuției lor la dezvoltarea șeptelului proprietate obștească. Învorîtă dintr-o atitudine înaintată, socialistă de avere unită a colectiviștilor, inițiativa a treșit un interes deosebit și în gospodăria agricolă colectivă din satul Tunjuiei, regiunea Iași. Ca urmare, utemistii și tinerii de aici, îndrumați de comunistii au venit cu propuneri și angajamente concrete, care să ducă la îmbunătățirea muncii în acest important sector. Astfel, 11 din cei mai buni tineri au fost recomandați să lucreze în sectorul zootehnic. Au fost stabilite atunci și alte măsuri. Potrivit unora din aceste măsuri cei 11 tineri trebuiau să meargă pentru o perioadă de două săptămîni la școlărie în gospodăria de stat Dagăta, din același raion.

Tovarășul Vasile Mihăiță, directorul acestei gospodării, și-a manifestat bucuria față de această propunere și a promis că le va crea tinerilor colectiviști toate posibilitățile pentru ca această perioadă să fie cât mai utilă, cât mai bogată în învățăminte pentru ei. Primul secretar al Comitetului raional U.T.M. Negrești, tov. Ion Iordache, a promis de asemenea că se va ocupa personal de această chestiune, că va sta împreună cu ei la Dagăta o zi sau două pînă se va pune la pînet programul practic de școlărie.

Tinerii colectiviști de la Tunjuiei s-au prezentat pe data de 3 februarie la gospodăria de stat. L-au cîntat pe tovarășul director Vasile Mihăiță. Acesta i-a dus la contabilul pe. Constantin Coteanu, apoi a plecat pe teren. Contabilul pe, auzind despre ce e vorba, a ridicat pleștii din umeri și i-a pufit pe un calușor să „astepte”. Zina a trecut repede. Într-un timp, contabilul pe a uitat de tinerii colectiviști. Către seară, aceștia l-au găsit pe Ion Stingaciu, secretarul organizației U.T.M. din gospodăria de stat. Acesta le-a dat același răspuns: „...astepte”. A trecut și noaptea. În zina următoare, vînd că nu-i la ni-mei în seamă, tinerii colectiviști s-au întors la Tunjuiei. Afîind despre toate acestea, era de presump că tov. Ion Iordache, primul secretar al comitetului raional U.T.M., va lua urgent măsurile corespunzătoare.

În ceea ce privește de la G.A.S. Dagăta, aceste pot deloc lauda că o gazdă adăverată, că efectiv să-i ajute pe tinerii din Tunjuiei să învășărie de crescători de oi. Ei ar putea să ia exemplul de la G.A.S. Naziru din Brăila, unde, de la și pînă la tinerii din zootehnic, cu toții i-au jurat cu atenție și grijei colectiviștii de la „Scinteia”, veniți aici să luice.

Considerăm că biroul regional U.T.M. trebuie să intervină de îndată, să fi curmat aceste dîne de nepăsare față de tinerii colectiviști de la Tunjuiei. Această acțiune nu e cît tinerii de la Tunjuiei singurii din raion care trebuie ajutați pentru adevărata contribuție la dezvoltarea șeptelului proprietate obștească.

G. IEȘ



— Și vreți să v-legeți meseria asta de crescători de oi pentru toată viața?  
— Da.  
— Atunci de ce vă grăbiți atîta?



— Ei, și cînd începem construcția?  
— O să ne adunăm mîna ca să stabilim cînd să n-ștrîngem să discutăm despre chestiunea aceasta!

Desene: M. CARANFIL

### Primele economii

Deși este iarnă, aproape zilnic, la marginea comunei Voiești, raionul Drăgășani, acolo unde Oltul a creat de-a lungul anilor una dintre cele mai frumoase lucruri, poji vedea o mulțime de oameni care taie un canal de vreo trei metri lărgime și cel puțin un metru jumătate adîncime. Peste 120 de tineri din gospodăria agricolă colectivă Voiești, organizați în trei brigăzi utemiste de muncă patriotică, lucrează aproape zilnic la săparea canalului de aducțiune cu ajutorul cărui se vor iriga în curînd aproape 400 hectare teren arabil, aparținînd gospodăriei agricole colective, și pe care se vor cultiva întinse suprafețe de porumb destinat înșozării.

Pentru canalul acesta de irigație, ne spune Dumitru Ionnică, secretarul organizației de bază U.T.M., gospodăria noastră ar fi trebuit să cheltuiască cîteva sute de mii de lei. Într-o adunare generală U.T.M., deschisă, pe care am fînit-o cu câteva săptămîni în urmă ne-am luat angajamentul în fața conducerii gospodăriei și a organizației de partid să efectuăm prin muncă voluntară la acest canal cel puțin 10.000 m.c. săpături. Din cei aproape 200.000 lei economii pe care noi tinerii ne-am propus să-i realizăm muncind la săparea acestui canal, cît și la unele construcții din gospodăria colectivă, am propus consiliului de conducere să cumpere 30 vaci cu lapte și 200 oi pentru dezvoltarea șeptelului — proprietate obștească.

În ultima vreme gospodăria a crescut mult din punct de vedere economic, au intrat numeroase alte familii de jărani muncitori în colectivă. Gospodăria are păsuni suficiente în lunca Oltului așa că, firesc ar fi să se cumpere cele 30 de vaci cu lapte și 200 de oi prevăzute în planul său pe anul acesta din fondurile destinate pentru aceasta. Iar din economiile realizate de tineri, să se cumpere în plus alte animale, sporind în felul acesta și mai mult sectorul zootehnic.

După adunarea generală U.T.M. deschisă în care au luat hotărîrea ca din economiile realizate de ei să se cumpere oi și vaci cu lapte, tinerii colectiviști au trecut imediat la acțiune. Așa cum se stabilise în adunare, ei au reorganizat în primii rînd brigăzile utemiste de muncă patriotică, alegînd comandații noi unii dintre cei mai capabili tineri, cum sînt: Vasile Andronie, Gheorghe Ștăncu, și fiind o sîrietă evidențiată muncii depuse. Astfel, acolo la locul de muncă, lucrul efectuat de către tineri este normal de unul dintre brigadierii gospodăriei. Apoi, la contabilitate, se calculează efectivul valoric al fiecărei lucrări în parte după calculato-



La G.A.S. Blaj, tinerii îngrijitori de animale și-au asumat răspunderea depășirii producției de lapte cu aproape 500 litri anual de la fiecare vacă fătătoare. De aceea ei doap vacilor o îngrijire din ce în ce mai bună. Foto: C. MIHAI

rele existente în vigoare, care sînt apoi încadrate la capitele respective. Astfel, fiecare metru cub săpat de către tinerii la canalul de irigație, prin muncă voluntară, aduce economii în valoare de aproape 20 lei. Carlea de evidență a brigăzilor utemiste de muncă patriotică arată că în mai puțin de două săptămîni, cît a fost timpul favorabil de lucru, tinerii colectiviști din Voiești au săpat aproape 600 de metri cubi de pămînt la canalul de irigație, ceea ce înseamnă economii de aproape 12.000 lei.

După adunarea generală U.T.M. în care au discutat despre inițiativa tinerilor colectiviști de la G.A.C. „Scinteia”, raionul Filimon Sîrbu, tinerii au mai luat și alte inițiative.

În afara de realizarea unor importante economii prin muncă voluntară, tinerii colectiviști au mai făcut propuneri în legătură cu trimiterea celor mai buni tineri să lucreze în sectorul zootehnic, și cu mărirea suprafețelor cultivate cu porumb destinat înșozării. Iată și în această privință primele rezultate obținute: tinerii Marin Vîrșaru și Iulian Rotaru au început deja să lucreze în sectorul zootehnic al gospodăriei unde obțin rezultate foarte bune. Brigadierul zootehnic a luat de la grajdăra cu direcția școlii profesionale agricole din Voiești-Grădinarii pentru a-i trimite aici cît mai curînd pe tinerii propuși pentru calificare, iar în ceea ce privește mărirea suprafețelor destinate culturii cu porumb pentru siloz, în afara de loturile rezervate inițial acestui scop s-au mai indicat încă 5 hectare terenuri nedesleșite care vor fi cultivate în vara aceasta pentru prima oară cu porumb-siloz de către tinerii colectiviști.

PETRE GHELMIEZ

### „Realizat” din angajamente: o... discuție

Cu aproape o lună de zile în urmă, tinerii colectiviști de la G.A.C. Gîghera, raionul Gura Jiului, au asumpat inițiativa „Pentru dezvoltarea șeptelului proprietate obștească” pornită din organizația de bază U.T.M. de la G.A.C. „Scinteia”, raionul Filimon Sîrbu.

Angajamentele pe care și le-au luat ei au fost rezultatul unui studiu atent asupra posibilităților reale pe care le au tinerii pentru sprijinirea substanțială a dezvoltării sectorului zootehnic. Împreună cu inginerul zootehnicist al gospodăriei, consuliind membrii consiliului de conducere, cerînd sprijinul organizației de partid, tinerii colectiviști

au stabilit obiective precise, și-au asumat răspunderea înfăptuirii unor sarcini economice importante: „Vom lua în răspundere noastră sectorul zootehnic, vom cultiva suprafața de 70 hectare cu porumb-siloz, vom construi cu forțele noastre și folosind materiale din resurse locale o maternitate pentru scroafe și o îngrășătoare de porci, economisind suma de 100.000 lei”. Pe scurt, aceștia sînt angajamentele tinerilor de la G.A.C. Gîghera.

Rămăse numai să se treacă la îndeplinirea lor. A trecut de atunci o lună de zile. Care sînt rezultatele? Concret, nu s-a făcut decît o... discuție cu secretarii organizațiilor de bază pe brigazi, și s-a constatat că încă doi tineri numărul tinerilor îngrijitorii de la grajdul de vaci. În rest nimic.

Multe din acțiunile prevăzute în angajamentele noastre pînă acum sînt încă de realizat. Nu depindea decît de buna organizare, de spiritul întreprinzător al comitetului organizației U.T.M. pentru ca, de pildă să se poată înfăptui pînă acum cel puțin următoarele:

În primul rînd, în ce privește construirea maternității și îngrășătorii tinerii puteau fi constituiți de acum, pe echipe cu atribuții și sarcini concrete, așa cum prevedea planul de măsuri. Chiar dacă timpul n-a permis începerea propriu-zisă a construcției, tinerii puteau recolta și transporta din baltă o parte din stuful necesar, puteau procura o parte din materialul lem-

Pe lângă delăsarea comitetului U.T.M. de la G.A.C. Gîghera, s-a adăugat și absența totală a sprijinului pe care trebuia să-l dea organizației U.T.M. de aici, Comitetul raional U.T.M. Gura Jiului. Ajutorul promis la început a rămas doar o promisiune „de rigoare”. Nici un activist al Comitetului raional U.T.M. n-a venit să ajute organizația U.T.M. din gospodărie să rezolve mai ușor unele greutăți ce se ivesc în mod firesc la începutul unei acțiuni, în îndeplinirea căreia, organizația de bază U.T.M. din gospodărie nu are suficientă experiență. Tovarășii Ștefan Bratu, instructorul comitetului raional U.T.M., care răspundea de comuna Gîghera și care avea

### Pagina tineretului de la sate

MIHAI CARANFIL



# De peste hotare

## Vizita lui N. S. Hrușciov în India s-a încheiat Comunicatul comun sovieto-indian

DELHI 16 (Agerpres). — Vizita lui N. S. Hrușciov în India este o pagină importantă în noul capitol al relațiilor indiano-sovietice, un important pas înainte în întărirea relațiilor cordiale și prietenești dintre cele două țări, se spune în comunicatul comun sovieto-indian, dat publicității la 16 februarie la Delhi.

În comunicat se arată că poporul Indian a făcut lui N. S. Hrușciov o primire caldă și prietenească care s-a caracterizat printr-un entuziasm general. Acesta manifestare a bunăvoinței, se subliniază în comunicat, este un primus adus eminentului om de stat al zilelor noastre care muncеște cu devotament pentru cauza păcii, precum și o expresie a relațiilor ferice care există între India și Uniunea Sovietică și între popoarele acestor două țări.

N. S. Hrușciov, se arată în comunicatul comun, s-a întâlnit și a avut convorbiri cu președintele, vicepreședintele, primul ministru și cu alți membri ai guvernului Indian. În convorbirile sale cu primul ministru, care s-a desfășurat într-o atmosferă de prietenie și cordialitate, a fost abordat un cerc larg de probleme referitoare la relațiile internaționale, precum și probleme concrete care interesează ambele țări.

Cei doi prim-miniștri au constatat cu profundă satisfacție slăbirea simțitoare a încordării din situația internațională care s-a produs în bună măsură datorită inițiativelor personale și eforturilor comune ale conducătorilor marilor puteri. Îndesosebi ale lui N. S. Hrușciov și D. Eisenhower.

În comunicatul comun se arată că schimbul de vizite și contactele personale — factor de preț în îmbunătățirea înțelegerii internaționale a contribuții la realizarea înțelegerii cu privire la organizarea în mai ac. a unei întâlniri la cel mai înalt nivel

a conducătorilor de state din U.R.S.S., S.U.A., Anglia și Franța.

India și-a manifestat cu hotărâre bunăvoința și a declarat că acordă sprijin moral acestor eforturi permanente și îndelungate care au drept scop pacea. Primul ministru al Indiei a dat din nou o înaltă apreciere propunerilor lui N. S. Hrușciov cu privire la dezarmarea generală considerându-le ca o chemare la înfăptuirea principiului nelotării forței în rezolvarea problemelor internaționale. Cei doi prim-miniștri și-au reafirmat pozițiile față de interzicerea armelor termonucleare și a celorlalte mijloace de exterminare în masă.

Recenta reducere a forțelor armate ale Uniunii Sovietice care a urmat după reduceri similare ale forțelor armate efectuate într-un trecut apropiat, a fost apreciată de India drept o contribuție importantă la realizarea visului de securitate omni-răi ca spada să fie transformată în plug.

N. S. Hrușciov a apreciat foarte mult politica de neutralitate și de neparticipare la alianțele militare dusă de India subliniind că această politică se bucură de un profund respect în Uniunea Sovietică, fiind considerată drept o contribuție substanțială la menținerea și întărirea păcii în întreaga lume.

Prietenia și înțelegerea pe care se bazează relațiile dintre India și Uniunea Sovietică, se subliniază în comunicat, n-au fost niciodată atât de trainice ca în prezent. Comunicatul arată că atașamentul comun al Indiei și U.R.S.S. față de principalele existențe pașnice și hotărârea lor comună de a contribui la stabilirea unei păci trainice au apropiat cele două țări și au lărgit considerabil sfera colaborării rodnice dintre ele, în cadrul

O.N.U. și în afara acestei organizații.

N. S. Hrușciov a subliniat că unora eforturilor U.R.S.S. și Indiei în lupta pentru pace va fi și de acum înainte un factor important care va contribui la micșorarea încordării și la dezvoltarea colaborării internaționale.

În comunicatul comun se arată că dezarmarea, prietenia între popoare, dezvoltarea rapidă a regiunilor care au suferit timp îndelungat din cauza mizeriei și înapoierii sunt singurii factori care fac înlocuirea dificilă de clasarea unui război.

Cei doi prim-miniștri și-au exprimat convingerea că țările lor vor aduce o contribuție maximă la dezvoltarea pașnică a omni-răi.

Primii miniștri au constatat cu bucurie că relațiile dintre cele două țări sînt la fel de strînse și în domeniul economic și cultural. Comunicatul caracterizează ferma de la colaborării indiano-sovietice în domeniul agriculturii, iar uzina de la Bihai — drept un simbol similar în domeniul industrial. În comunicat se arată că în completarea la creditele acordate anterior, Uniunea Sovietică a oferit recent Indiei un nou credit în valoare de 1,5 miliarde rubele. Pentru prima oară între cele două țări a fost semnat un acord cu privire la colaborarea culturală, științifică și tehnică.

Actuala vizită, se spune în comunicat, l-a oferit lui N. S. Hrușciov posibilitatea de a-și da seama de eforturile pe care le depune India în toate domeniile de dezvoltare pentru îmbunătățirea vieții poporului indian. Vizita a oferit de asemenea celor doi prim-miniștri posibilitatea mult așteptată de a relinși prietenia dintre ei și de a discuta personal o serie de probleme de interes comun.

## In drum spre Indonezia, N. S. Hrușciov a sosit la Rangoon

RANGOON 16 (Agerpres). — Corespondența specială: La 16 februarie ora 12,56 (ora locală), ora 8,56 (ora Moscovei) la invitația guvernului birman a sosit la Rangoon N. S. Hrușciov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Pe aerodromul Mingaladon, N. S. Hrușciov și persoanele care îl însoțeau au fost întâmpinați de U Win Maung, președintele Uniunii Birmane. Ne Win, primul ministru al Birmaniei, membrii ai guvernului birman, reprezentanții și organizațiile obștești din Birmania, A. M. Ledovskii, ambasadorul U.R.S.S. în Birmania, conducătorii ai instituțiilor sovietice din Birmania, precum și reprezentanții ai corpului diplomatic acreditat la Rangoon.

Cuvântarea de salut a fost rostită de U Win Maung, președintele Uniunii Birmane.

Vă salutăm — a spus el — eu pe un prieten care a venit din nou la noi în scopul întăririi relațiilor de prietenie existente între cele două țări ale noastre, relații la faurirea cărora ați contribuit în timpul primei dv. vizite.

Sînt încercinat, a spus președintele Uniunii Birmane, că aceste relații de prietenie s-au dezvoltat și se dezvoltă pe baza celor unei principii ale existenței pașnice.

Președintele și-a exprimat convingerea că spiritul unei mai bune înțelegeri reflectă recunoșterea creșterii a valori a acestor principii de către tot mai multe țări.

Acesta, a continuat el, este într-adevăr o fericită cotitură în evoluțiile de pe arena internațională, cotitură care este de la noi eforturi și mai mari în asigurarea noastră comună spre pace. Contribuția dumneavoastră personală la crearea acestei atmosfere mai pline de speranță este bine cunoscută. Apreciez mult eforturile dv. și ne exprimăm sinceră speranță că dorința dv. de a realiza pacea pe pământ va fi încununată de succes.

În încheierea cuvîntării sale U Win Maung și-a exprimat convingerea că vizita lui N. S. Hrușciov va întări relațiile de prietenie dintre cele două țări și va sluji prin aceasta cauzii păcii și înțelegerii în întreaga lume.

A luat apoi cuvîntul N. S. Hrușciov care și-a exprimat regretul că vizita sa în Birmania va fi de scurtă durată. Dar, a spus el, cred că acest lucru nu ne va împiedica să examinăm împreună cu dl. prim-ministru și cu ceilalți conducători ai guvernului birman unele probleme de cea mai mare importanță ale contemporaneității, care preocupă profund popoarele Uniunii Sovietice și Birmaniei. Cea mai arătoare problemă, a declarat el, este se află în fața popoarelor și guvernelor, este realizarea unei păci generale și trainice pe pământ. Apreciez și înțeleg eforturile pe care le depus în prezent guvernul și poporul birman în vederea realizării păcii.

Fără o pace trainică nu poate fi creat un stat înfloritor, așa cum dorește poporul din Birmania și alți muncitori ai Birmaniei.

Sistemul comunist, a spus N. S. Hrușciov în încheiere, că instituțiile noastre cu conducătorii Birmaniei vor contribui la dezvoltarea prieteniei între țările noastre și la mărirea cauzii de asigurare a unei păci trainice în întreaga lume.

În prima și-a ședinței sale în Birmania, N. S. Hrușciov a avut întrevăderi cu președintele Uniunii Birmane, U Win Maung, precum și cu primul ministru Ne Win.

Tot la 16 februarie, șeful guvernului sovietic, N. S. Hrușciov, s-a întâlnit cu conducătorul fruntaș al vieții politice din Birmania, președintele Ligii „paci”

antifascistă a Birmaniei, U. Nu. După cum se știe, la algele care au avut loc recent Liga „paci” antifascistă a liberatului poporului a convins unitatea în parlament, iar gările birmane au anunțat că la 1 aprilie, când Birmania va reveni la viața parlamentară, U. Nu va fi înscăunat ca liderul guvernului. Convorbirea dintre N. S. Hrușciov și U. Nu a avut un caracter prietenesc.

Seara, președintele U Win Maung a oferit o soare recepție în cinstea lui N. S. Hrușciov și a persoanelor care îl însoțeau.

În timpul recepției au fost cuvîntul U Win Maung și N. S. Hrușciov. Recepția s-a desfășurat într-o atmosferă de căldură prietenescă.

Miercuri N. S. Hrușciov l-a continuat vizita pe care o face în Birmania, și dimineață urmată să plece spre Indonezia.

## De ce este furios mister Hosmer pe poporul Cubei

Pentru lumile lezate și marile Pentagonele și a pregătit în regiunea Mării Caraibelor un important spectacol militar în apropierea coastelor coloniei americane Porto-Rico s-au desfășurat primele exerciții ale forțelor armate ale S.U.A. care au avut ca temă „debarcarea, atacarea și ocuparea unor obiective importante aflate sub controlul unor forte rezidențe”.

Soldații și infanteria marine, 6 nave de război, helicoptere și nave de debarcare, precum și nave cu rachete, au participat în prima parte a „manevrelor”, ordonate de Casa Albă și recomandate în mod unanim de Comitetul mixt al șefilor de state majore ale S.U.A.

Scopul manevrelor, după cum reiese dintr-un articol publicat de ziarul „New York Post” este „de a demonstra regiunilor din Castro și naționaliștilor din Panama posibilitatea S.U.A. de a transporta în câteva ore în orice parte din zonele acestei regiuni un număr mare de soldați și armament greu”. Aceste operațiuni militare nu au deci un caracter accidental: ele au loc paralel cu numeroase întăriri aduse la baza americană de la Guantanamo din Cuba și cu recenta debarcare în Republica Dominicană, la cererea dictatorului Trujillo, a unităților de infanterie marină americane.

Ne aflăm, după cum se vede, în fața unei conspirații militare evidente, inițiată de celele cercuri din S.U.A. care nu văd cu ochi buni tendința unor țări din bazinul Mării Caraibelor de a se îndrepta spre pacea, în

locurile și încalță. Forța corinților anti-imperialist se manifestă viguros în Cuba unde dictatorul lui Batista a fost învins după o luptă îndelungată și îndelungată a forțelor insurrecționale populare, unde reforme agrare în care de aplicare contribuie la ridicarea nivelului de trai al țării, unde importurile sînt înlocuite cu producția națională.

Acesta conspirație a inspirată de cercarii monopoliste din S.U.A., care au accaparat economia majorității țărilor latino-americane și care acum se simt lovite de reformele aplicate în Cuba.

Încă de la începutul lunii ianuarie, Craig Hosmer, membru al Camerei reprezentanților a S.U.A., a cerut Congresului să adopte o rezoluție „pentru a împiedica intervenția, dominația, controlul și colonizarea lumii noi de către comunistul internațional”.

După optica obtuză a lui Hosmer, „comunistul” înseamnă revolta poporului panamez care vrea să vadă drapelul său arborat deasupra zămei Canalului, dorința unor oficialități latino-americane de a pune la dezarmare generală indignarea lipsită de echivoc a purtătorilor și venezuelienilor față de reprezentanții monopolurilor nord-americane și, bineînțeles, revoluția cubană. „Comunistul”, pentru Craig Hosmer scrie ziarul cubanez „Revolucion”, este tot ceea ce înseamnă eliberarea națională a popoarelor latino-americane.

Hosmer și alți reprezentanți ai intereselor monopolurilor din

O întâlnire prietenească. Kuryma Alafar din Guinea și Diello Bubankar din Sudan, studiază în R. D. Germană, lată-l în mijlocul unor membri ai organizației Tineretului Liber German.

## J. Nehru l-a invitat pe Ciu En-lai la Delhi

DELHI 16 (Agerpres). — Primul ministru al Indiei, Nehru, l-a invitat pe premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, Ciu En-lai, să vină la Delhi pentru a se întâlni cu el, pentru a fi depuse toate eforturile cu putință în vederea studiului posibilităților de reglementare pașnică a divergențelor de frontieră dintre cele două țări.

Acesta invitație a fost expusă într-o scrisoare adresată lui Ciu En-lai și datată 5 februarie. Textul acestei scrisori, ca și cuprinsul ultimei note adresate de guvernul indian guvernului R. P. Chineze, au fost prezentate la 15 februarie parlamentului de către primul ministru Nehru.

## Să luptăm pentru destinderea încordării internaționale și pentru prietenie

Vizita lui A. I. Mikoiian în Norvegia

OSLO 16 (Agerpres). — TASS transmite: La 14 februarie, guvernul Norvegiei a oferit o masă la hotelul Bristol în cinstea lui A. I. Mikoiian.

Cu acest prilej primul ministru Gerhardesen și A. I. Mikoiian au fost cîștințari.

În cuvîntarea sa E. Gerhardesen a spus că guvernul norvegian apreciază faptul că întorcîndu-se din Havang la Moscova, A. I. Mikoiian a făcut un scurt popas la Oslo. În prezent, a declarat Gerhardesen, toate guvernele din lume recunoaște că în condițiile existenței armelor nucleare un război ar fi absurd. Călea spre acorduri care pot garanta pacea a declarat el, trece prin încheierea unui acord cu privire la dezarmarea internațională controlată.

A luat apoi cuvîntul A. I. Mikoiian care a mulțumit guvernului Norvegiei și primului ministru Gerhardesen pentru invitația în urma căreia el are prilejul să viziteze Norvegia.

Referindu-se la faptul că Norvegia este membru a N.A.T.O., A. I. Mikoiian și-a exprimat speranța că acesta este un fenomen trecător și nu afectează caracterul relațiilor noastre. Vădîndu-mă, a declarat A. I. Mikoiian, că destinderea încordării între popoare va subzidi baza N.A.T.O. Cînd se va topi gheața războiului rece, rămășițele organizației agresive N.A.T.O. se vor lăsa și poporul norvegian va să înălțime noi situații internaționale.

Să luptăm deci pentru destinderea încordării internaționale și pentru prietenie.

MOSCVA 16 (Agerpres). — TASS transmite: În ziua de 16 februarie A. I. Mikoiian, primul ministru al U.R.S.S., se reîntoarce la Moscova pe aerul

unei avion J.L.18. El a fost scutit de serviciul militar și a luat parte la festivitățile de la Havang consacrate deschiderii Expoziției realizării U.R.S.S. în domeniul științei, tehnicii și culturii. În drum spre patrie, A. I. Mikoiian a vizitat clasa lui școlii Oslo la invitația guvernului norvegian.

## Uriașul protest al opiniei publice mondiale împotriva experimentării bombei atomice franceze

ROMA 16 (Agerpres). — Opinia publică italiană contestă cu tărie orice tentativă de a începe în curând experimentarea bombei atomice de către Franța.

În diferite orașe din țară au loc mitinguri și acțiuni de protest. Numeroase organe sindicale de conducere din provincia Bologna au adoptat rezoluții care condamnă acțiunea guvernului francez. Rezoluții similare sînt adoptate și de partizanii la mitinguri care au avut loc la Napoli, Latina, Anagni, San Marino. Organizația din provincia Piemonte a Federației Tineretului Comunist Italian a chemat toate organizațiile de tineret și toate organizațiile studențescilor să participe la demonstrații în fața ambasadelor și să prezinte în adresă opinii publice ostile față de proiectele de guvern francez, care a efectuat experimente cu bomba atomică.

Președintele demonstrației se afla Henric Johnson, decanul de Cambridge, care poartă un papou cu inscripția: „Se va efectua arma nucleară. Franța trebuie să înceteze experimentele. Sărea Britanie trebuie să dea un exemplu.”

Demonstrații s-au aprapat în fața Consiliului Municipal



## „Vina” lui Klaus Walter

Recent, poliția vest-berlineză a arestat pe tânărul Klaus Walter, în vîrstă de 20 ani pentru că a protestat pînă la amar, împotriva marelui meșter al naziștilor Glogke și Oberländer în posturi ministeriale și că a cerut să se pună capăt renașterii fascismului în Germania Occidentală. Iată ce cap de „acuzare” teribil!

Cererea de a fi pus în libertate n-a fost luată în considerație de justiție. Abia după ce valul de proteste a crescut vertiginos, după ce pe adresa lui Klaus Walter au început să sosească tencuiri de scrisori, procurorul a catodixit s-o primească pe mama acestui tânăr pentru a-i propune să... împiedice protestele! Da, după pînă la urmă protestul a fost împiedicat împotriva acestei arstări satanice, deoarece — spune procurorul — cu toate protestele, tânărul tot nu va fi eliberat și nu-i bine ca populația să facă alina vînt în jurul acestui caz. Nu-i greu de înțeles că procurorul din Berlinul de Vest își permite să anticipeze hotărîrea tribunalului în ce privește starea de arest a lui Walter pentru că cunoaște procedeele de tip hitlerist folosite de justiția vest-berlineză.

Tribunalul a respins cererea de punere în libertate sub protestul că odă și ar afla la... Bonn. Așadar, actele au fost trimise exact acelor care sînt de fapt instigatorii manifestărilor naziste și protectorii naziștilor. Ce fel de dreptate or să împartă naziștii de la Bonn? Și apoi ce cauză dosarul la Bonn, știind că Berlinul Occidental nu aparține Republicii Federale Germane? Iată întrebări pe care și le pune populația vest-berlineză și odată cu ea oamenii cinstiți de pretutindeni. Îndignarea față de această nouă satanologie a autorităților din Berlinul Occidental crește tot mai mult.

Valul de proteste devine tot mai puternic.

Curajul tânăr a trimis din închisoare o scrisoare în care spune: „Nu mi-e frică! Gîndul la ajutor pe care mi-l acordă atîtă lume face ca totul să-mi fie mai ușor.”

Da, tânărul nu este singur. Persecuțiile democraților vest-berlinezi provoacă în toată lumea minde.

ION D. GOIA

## Sesiunea Comisiei guvernamentale pentru colaborarea economică romino-ungară

BUDAPEȘTA 16 (Agerpres). — La 16 februarie în capitala Republicii Populare Ungre s-a deschis cea de-a doua sesiune a Comisiei guvernamentale pentru colaborarea economică romino-ungară. Delegația romină este condusă de Alexandru Birleadeanu, vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române. Delegația ungară este condusă de Antal Apro, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Ungare.

## Inchiderea lucrărilor Conferinței pentru dezarmare a reprezentanților vieții publice sovietice

MOSCVA 16 (Agerpres). — În după-amiaza zilei de 16 februarie lucrările Conferinței pentru dezarmare a reprezentanților vieții publice sovietice au luat sfîrșit. În fața dinții de închiderea Conferința a adoptat un apel către toate țările iubitoare de pace din lume

chemîndu-le să și unească eforturile pentru realizarea dezarmării generale și totale. Au fost adoptate de asemenea o rezoluție cu privire la încetarea experimentelor cu arma nucleară și o rezoluție care salută noua reducere a forțelor armate sovietice.

## DIN TOATE COLȚURILE LUMII

O delegație de scriitori sovietici a plecat în S.U.A.

La 16 februarie a plecat în S.U.A. o delegație de scriitori sovietici condusă de poetul Sipa Scapicov. Din delegație fac parte Leonid Leonov, Oles Goncar și Muhtar Avezov.

Delegația va sta în S.U.A. o lună de zile, în care timp va călători prin țară, se va întâlni cu scriitori și alți oameni de cultură americani, va lua cunoștință de viața și cultura poporului american.

Această vizită a scriitorilor sovietici este un răspuns la vizita făcută anul trecut în Uniunea Sovietică de un grup de scriitori americani.

Popolația Camerunului va boicota „plebiscitul” pentru constituția sub controlul autorităților franceze

După cum relatează agenția France Presse, Felix Mouine, președintele Partidului Uniunea populației din Camerun, a declarat că populația Camerunului a hotărît să boicoteze „plebiscitul” pentru constituție care va avea loc la 21 februarie sub controlul autorităților franceze.

Situația din Camerun, a continuat el, nu va deveni normală

VALENTIN URUM

## Pe scurt

PARIS — Un grup de scriitori francezi au dat publicității un manifest în care condamnă arestarea samoaanului la Barcelona a tânărului scriitor progresiv spaniol Luis Fogelso. Scriitorii francezi fac apel la opinia publică, la toți oamenii de literă pentru a acționa în comun în vederea eliberării scriitorului spaniol.

Manifestul este semnat de Aragon, Elsa Triolet, Jean-Paul Sartre, André Stii, Pierre Dais, Simone de Beauvoir, Pierre Gamarra, Nathalie Sarraute și alții.

ATENA — După cum relatează ziarul „To Vima”, Confederația Generală a Muncii arată într-o scrisoare adresată ministrului Muncii că în Grecia somajul a

atins proporții uriașe. Numărul șomerilor, se spune în scrisoare, a depășit 280.000.

PHENIAN — La 14 februarie, unse Crition și Tobolsk au ancorat în portul Chonchun, venind din Japonia, de unde au transportat un nou lot de 1015 coreeni repatriați din Japonia. În timpul călătoriei, pe unul din vase s-a născut un copil, un nou cetățean al Coreei democratice.

PARIS — La 16 februarie s-a deschis intranșul din marile magazine universale ale Parisului. „Bazar de l'Hotel de Ville”, o expoziție cu produse alimentare din 21 de țări europene, printre care și Republica Populară Română.